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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordneter Peer Lilienthal (AfD) 

Sind die niedersächsischen Finanzbeamten an ihrem Arbeitsplatz sicher? 

Anfrage des Abgeordneten Peer Lilienthal (AfD) an die Landesregierung, eingegangen am 
08.01.2018  

 

Am 5. Januar 2018 wurde in den Räumen des Finanzamts Hannover-Land I ein Brandsatz ent-
deckt. Der Brandsatz befand sich nach Darstellung der HAZ1 „im Aktenraum“ des Gebäudes. Im 
Dezember 2017 sei in den Räumen desselben Finanzamts schon einmal ein ähnlicher Gegenstand 
entdeckt worden. In der Vergangenheit ist es zudem zu Übergriffen auf Finanzbeamte2 gekommen. 

1. Trifft es zu, dass im Dezember 2017 und im Januar 2018 in den Räumen des Finanzamts 
Hannover-Land I gefährliche Gegenstände gefunden wurden? Worum handelte es sich bei 
diesen Gegenständen jeweils? 

2. Vorausgesetzt der Sachverhalt trifft zu, welche Maßnahmen haben das Finanzministerium 
oder das Landesamt für Steuern Niedersachsen nach dem Fund des Brandsatzes im Dezem-
ber 2017 für das Finanzamt Hannover-Land I getroffen? 

3. Wurden nach dem Fund des Brandsatzes im Dezember 2017 landesweite Maßnahmen zum 
Schutz der Finanzämter angeordnet? Um welche Maßnahmen hat es sich gehandelt? 

4. Welche Maßnahmen planen MF oder das Landesamt für Steuern Niedersachsen als Reaktion 
auf den neuerlichen Fund eines Brandsatzes für das Finanzamt Hannover-Land I? Welche 
Maßnahmen sind landesweit geplant? 

5. Welches Konzept verfolgen MF und das Landesamt für Steuern Niedersachsen, um die dem 
Publikum nicht zugänglichen Bereiche der Finanzämter vor unberechtigtem Betreten zu 
schützen?  

6. Hat es in den Jahren 2015 bis einschließlich 2017 weitere3 sicherheitsrelevante Vorfälle in 
den niedersächsischen Finanzämtern gegeben?  

7. Sind die Mitarbeiter im Außendienst (Amtsbetriebsprüfer, Lohnsteueraußenprüfer, Steuer-
fahnder) für Konfliktsituationen entsprechend geschult? Welche Inhalte haben die Schulun-
gen? Welchen Zeitumfang haben die Schulungen? 

8. Sind die Mitarbeiter mit erhöhtem Publikumskontakt (Pförtner, Annahmen, Anmeldesteuerstel-
len) besonders geschult? Welche Inhalte haben die Schulungen? Welchen Zeitumfang haben 
die Schulungen? 

 

                                                
1 HAZ vom 06.01.2018. 
2 Beispielsweise HAZ vom 20.03.2017. 
3 Außer den Brandsatzfunden 12/2017 und 01/2018. 

(Verteilt am 24.01.2018) 
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